

# 三部门对21种重点劳动防护用品联合开展专项整治 建立全链条质量溯源管理机制

新华社电 针对安全帽、自吸过滤式防毒面具、自吸过滤式防颗粒物呼吸器等21种重点劳动防护用品及其安全性能,市场监管总局联合住房城乡建设部、应急管理部近日开展重点劳动防护用品安全隐患专项整治。

这是记者25日从市场监管总局质量安全监管专题新闻发布会上获悉的。近期,市场监管总局联合住房城乡建设部、应急管理部印发了《重点劳动防护用品安全隐患专项整治方案》。

市场监管总局质量监督司司长王胜利介绍,将从供给端和需求端同时发力,实行从产品准入到生产流通和使用管理全链条治理。

重点整治生产领域存在的产品质量不符合国家标准等问题;流通领域存在的销售无证、假冒伪劣产品,以及部分电商平台在入驻商家审核和商品质量管控方面存在漏洞等问题;使用领域存在的采购单位知假买假,使用单位不履行劳动防护用品安全生产管理职责、使用过期或不合格的劳动防护用品等问题。

坚持严管源头准入,在供给端拧紧质量阀门。严格工业产品生产许可证审批管理,加强对重点劳



(新华社发)

动防护用品生产、销售企业的监督检查和监督抽查,压实企业质量安全主体责任;严格网络销售行为监管,指导平台企业加强对平台内销售重点劳动防护用品的销售合规管理。

坚持严控进场验收,健全追溯体系,在需求端构建监管闭环。应急管理部门将加强采购、验收和作业现场管控,督促指导使用单位按照“逢买必查”原则,建立劳动防护用品收货验收制度;加强作业现

场监督和检查,指导使用单位定期对员工进行安全培训,确保员工正确使用重点劳动防护用品。

三部门建立重点劳动防护用品全链条质量溯源管理机制,在生产、销售环节发现不合格产品涉嫌流向使用单位的,或者在使用环节发现不合格产品的,及时通报相关部门进行溯源处置。市场监管部门将重点检查获得资质认定的检验检测机构是否出具虚假、不实检验检测报告。

(赵文君)

## 首个国家长护服务项目目录发布

新华社电 为规范长护服务行为、提升服务质量,国家医保局25日发布《国家长期护理保险服务项目目录(试行)》,对服务项目内涵、基金支付范围等进行统一,明确纳入目录的服务费用,按照规定由长期护理保险基金支付。

目前,目录明确的服务项目共有36项,按照生活照护类项目、医疗护理类项目分类管理。其中,20项生活照护类项目包括饮食照护、排泄照护、清洁照护等;16项医疗护理类项目包括一般检查护理、基础护理、专

项护理、康复等。

在服务费用方面,纳入目录的服务费用,按照规定由长期护理保险基金支付。长期护理保险待遇享受对象接受长期护理保险定点服务机构提供目录中涉及医疗护理项目的费用,应由长期护理保险基金支付的,基本医疗保险基金不予支付。参保人因就医需要转诊、转院入住医保定点医疗机构治疗的,相关医疗费用按规定由医保基金支付。

相关文件明确,国家医保局组织制定、调整和发布国家《长护服务项

目目录》,编制统一的项目代码,建立动态调整机制,定期组织目录调整发布。新开展长期护理保险工作的地区,遵照国家目录执行;已建立本地区长护服务项目目录的试点城市,做好原有目录与国家目录的对照映射,利用3年左右时间逐步统一规范。

推动建立长期护理保险制度,是党中央、国务院为应对人口老龄化、健全社会保障体系作出的重大决策部署。截至目前,长期护理保险制度覆盖1.9亿人,支出超过850亿元。

(徐鹏航 彭韵佳)

## 国防部回应福建舰将入列

# “大家期盼的那一天不会太远了”

新华社电 国防部新闻发言人张晓刚25日在国防部例行记者会上就近期涉军问题发布消息并答记者问。

近日福建舰成功实施舰载机弹射起飞和着舰训练,有分析认为这意

味着福建舰即将交接入列。对此,张晓刚表示,福建舰试验训练正按计划顺利推进。

张晓刚说,近日,歼-15T、歼-35和空警-600舰载机在福建舰上成功实施弹射起飞和着舰训练,标志

着福建舰具备了电磁弹射和回收能力,为后续各型舰载机融入航母编队体系打下良好基础,在我国航母建设发展历程中具有里程碑意义。福建舰试验训练正按计划顺利推进,大家期盼的那一天不会太远了。(郭明芝)

## 商务部: 将3家美国实体列入 出口管制管控名单

新华社电 商务部25日发布公告,决定将亨廷顿·英格尔斯工业公司、扁平地球管理公司、全球维度公司等3家美国实体列入出口管制管控名单。

商务部新闻发言人表示,为维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务,根据《中华人民共和国出口管制法》和《中华人民共和国两用物项出口管制条例》等法律法规有关规定,中方决定将危害中国国家安全和利益的3家美国实体列入出口管制管控名单,禁止两用物项对其出口,任何出口经营者不得违反上述规定。

公告自公布之日起正式实施。

## 3家美国企业被列入 不可靠实体清单

新华社电 不可靠实体清单工作机制25日发布公告,决定将萨罗尼克科技公司、爱尔康公司、国际海洋工程公司等3家实体列入不可靠实体清单。

商务部新闻发言人表示,近年来,萨罗尼克科技公司、爱尔康公司、国际海洋工程公司等3家公司不顾中方强烈反对,与台开展所谓军事技术合作,严重损害中国国家主权、安全和发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等法律,依据《不可靠实体清单规定》第二条等规定,依法追究其法律责任。

发言人说,中方一贯审慎处理不可靠实体清单问题,仅依法针对极少数危害我国家安全的外国实体,诚信守法的外国实体完全无需担心。中国政府一如既往地欢迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

公告自公布之日起正式实施。